



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

### Наш ответ китайской АЭС

Нововоронежские специалисты помогают китайцам строить Тяньваньскую АЭС. По мировым стандартам, работа проходит отменным темпом. Первый блок был заложен в апреле 1999 года, и уже начал монтаж оборудования в реакторном отделении ТЭАС. Как сообщили руководству «Атомстройэкспорта», запустить пресоборудование для монтажа нашим атомщикам удалось даже на три дня раньше положенного срока.

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 17 (23855). Пятница, 1 февраля 2002 года.

### В СТРАНЕ И МИРЕ

**■ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОДПИСАЛ УКАЗ О НАГРАЖДЕНИИ ДЕЯТЕЛЕЙ КУЛЬТУРЫ.** Премии Президента, в частности, присуждены режиссерам Галине Волчек и Лебун Панфилову, писателям Михаилу Жванецкому и Борису Стругацкому, драматургу Виктору Розову, актрисе Нюбыри Мордаковой, музыкантам Валерию Гергиеву и Михаилу Плетневу. Указом Президента премии имени Султана Окуджаны 2001 года присуждена певцу и композитору Александру Дольскому.

**■ КАК ЗАЯВИЛ В ВАШИНГТОНЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РОССИИ МИХАИЛ КАСЬЯНОВ, ПОИТИЧЕСКИЙ ДИАЛОГ СЕЖЕРОССИИ И США ПОВОЗМОЖИТЬ ПОЗИЦИИ СТОРОН ПО ПРОБЛЕМАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ.** В рамках участия во Всемирном экономическом форуме в Нью-Йорке, премьер-министр проведет ряд встреч с представителями зарубежных государств и представителями крупнейших финансовых структур.

**■ С 1 АПРЕЛЯ ЭТОГО ГОДА ТУ-134, ИА-62, ИА-86 И ИА-76 НЕ СМОГУТ ИСПОЛНЯТЬ РЕГУЛЯРНЫЕ РЕЙСЫ ЗАПАДНУЮ ЕВРОПУ В СВЯЗИ С ПОВЫШЕННЫМ УРОВНЕМ ШУМА ИХ ДВИГАТЕЛЕЙ, СООБЩИЛА ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ТРАНСПОРТА РОССИИ ПАВЕЛ РОЖКОВ ПОСЛЕ НОВОГО РАУНДА ПЕРЕГОВОРОВ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ЕВРОКОМИССИИ.** Теперь Россия вынуждена будет принять ответные меры для снижения шума в авиатранспорте на международных линиях.

**■ ЗА ПОСЛАНИЕ СЕМЬ ЛЕТ ИЗ ВОЕННЫХ СИЛ РОССИИ БЫЛО ПОХИЩЕНО ИЛИ УТРАЧЕНО БОЛЕЕ ТЫСЯЧИ ЕДИНИЦ ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОРУЖИЯ, СООБЩИЛ ПРЕДСЕДТЕЛЬ ВОЕННОЙ КОЛЛЕГИИ ВЕРХОВНОГО СУДА РОССИИ НИКОЛАЙ ПЕТУХОВ.** По данным Верховного суда, в прошлом году за преступления, совершенные с применением оружия, а также незаконный оборот оружия были осуждены более 26 тыс. человек.

**■ ПОДПИСАНИЕ ПРОГРАММЫ СОВЕРШЕНСТВА ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ СНГ В ПОГРАНИЧНОЙ СФЕРЕ СТАЛО ОДНИМ ИЗ ИТОГОВ ПРОШЕДШЕГО В МИНСКЕ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА КОМАНДУЮЩИХ ПОГРАНИЧНЫМИ ВОЙСКАМИ.** По словам председателя государственного комитета погранвойск Белоруссии Александр Павловича, на заседании были также рассмотрены вопросы об участии Совета командующих погранвойсками в оперативном-тактическом учении «Юг-Антитеррор-2002» в мае в Таджикистане.

**■ МАТЕРИАЛЫ РИА «Новости» Национальной службы новостей и «Газеты.Ru».**

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**  
По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области переменная облачность, временами осадки, ветер умеренный, восточный, температура ночью минус 4 — плюс 1.  
2 февраля по области — без существенных осадков, ветер слабый, температура ночью минус 3-14, днем минус 2-7.  
3 февраля по области — без существенных осадков, ветер умеренный, температура ночью минус 2-7, днем минус 2 — плюс 3.

**АВТООТВЕТИК ПОГОДЫ ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА**  
50-21-57  
с 7 до 12 часов — прогноз на текущий день,  
с 13 часов — прогноз на следующие три суток.



## «ПЯТЕРКА» ЗА МЕЛЬНИЦУ

Предстоящим летом первому вузу Центральной Черноземья — Воронежскому государственному аграрному университету — исполняется 90 лет. До юбилея еще целая погода, но каждый месяц на пути к нему наполнен большими и значимыми событиями. Вот и вчера в ВГАУ прошла торжественная и радостная церемония открытия нового учебно-производственного мелинничного комплекса.

Радостно действительно было чему. За короткое время на окраине опытной станции выросло добротное сооружение, в котором и разместились оборудование известной итальянской фирмы «Сиком». Работая без шума и пыли, «Сиком» за сутки способен перерабатывать до 20 тонн зерна. Кроме муки высшего сорта, на нем можно получать также пищевые мелкие отруби и круевую муку.

Но было бы большим заблуждением измерять возможности нового структурного подразделения агроуниверситета, каким стал мелинничный комплекс, лишь тоннами муки и отрубей. Все-таки одно из главных его назначений, что подчеркивали в своих выступлениях ректор ВГАУ В.Е.Шевченко, заместитель главы администрации и начальник главного управления агропромышленно-

го комплекса И.И.Дубовский, ректор ВГУ профессор И.И.Борисов и другие гости праздника, — демонстрация самых современных технологий переработки зерна, обучение на этом примере не только студентов ВГАУ, но и представителей малого бизнеса, руководителей и специалистов хозбизнеса Воронежской области и всего Центрального Черноземья. Это — шаг не только к вузу, но и к будущему нашему селу в XXI век.

Остается подчеркнуть, что стоимость оборудования мелинницы «Сиком» составляет 344 тысячи евро. Самому вузу, по нашему делу, было не раскиснуть и малой толики этой суммы. Но вот уже много лет ВГАУ задействован в международной программе ТАСИС. 11 раз его проекты выигрывали международные тендеры. Так что все расходы на «Сиком» аязла на себя Европейская комиссия, а Правительство России освободило ВГАУ от уплаты таможенных пошлин и налогов. Плюс солидная помощь администрации Воронежской области, Центрального Черноземного банка Сбербанка РФ.

А ректор ВГАУ, неутомимый профессор Шевченко полон новых замыслов и дерзаний. Уже через неделю в Воронеж прибывает делегация из Баварии. Темы переговоров — создание на базе ВГАУ «Российско-германского центра триводства»...

Алексей СОЛОВЬЕВ.  
Фото Сергея ГУБАНОВА.

## В ЧУЖОМ ГЛАЗУ И СОЛОМИНКУ ВИДЯТ...

Телевизионные и газетные сюжеты, связанные с отключением электроэнергии промышленных предприятий и целых жилых районов давно стали привычными. Таким образом, энергетики пытаются воспитывать, кто забывает своевременно оплачивать услуги за электроснабжение. Эта плечевая участь коснулась и нашего города. Предприятия Воронежа и его жители уже не понаслышке знают, что такое «верное отключение», и к чему оно приводит. Однако недавняя попытка ОАО «Воронежэнерго» отключить одну из линий питающих Правобережные очистные сооружения на сегодняшний день не знает себе равных.

Правобережные очистные сооружения являются объектом повышенного экологического опасения и по надёжности электроснабжения относятся к потребителям 1-й категории. По правилам эксплуатации подобных объектов должны иметь два независимых друг от друга источника электроснабжения. И если произойдет аварийный выход из строя останется единственной линией, то это может привести к ситуации близкой к катастрофической. Последствия не заставят себя ждать. Нечистоты в сточные воды (280 тыс. кубов в сутки) будут направлены в р. Дон, нанеся непоправимый вред окружающей природной среде Воронежского региона, Ростовской области и бассейну Азовского моря.

Бесспорно, долги надо отдавать. Но нельзя не отметить, что ОАО «Воронежэнерго» в этом вопросе не является примером для подражания. Судите сами.

Законодательством Российской Федерации предусмотрена плата предприятий за загрязнение окру-

жающей природной среды, которая должна быть использована для восстановления природного экологического состояния. Выброс загрязнённых веществ предприятиями энергетики за прошедший год составил более 10 тыс. тонн. Этот показатель более чем в 2 раза превышает уровень загрязнения, приходящийся на долю остальных вместе взятых предприятий города. Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны Управления о недопустимости такой деятельности, сверхнормативные выбросы продолжают расти. Очевидно, наносимый вред здоровью населения руководством «Воронежэнерго» не волнует. Не волнует их и долг по экологическим платежам, который на 1 января 2002 года составлял около 6 млн. рублей, не считая пени.

Более того, ООО «Воронежэнерго» наносит вред и городским зелёным насаждениям. Так его филиал «Северные электрические сети» в июне произвел несанкционированную вырубку 47 деревьев по ул. Острожской. При этом предьявленный ущерб в размере 37,9 тыс. руб. ООО «Воронежэнерго» оплачивать до сих пор отказывается. Кроме в чужом глазу энергетик и соломинку видит, а вот в собственном...

Сложившаяся обстановка побудила Управление обратиться к прокурору Воронежской области Борису А.М. с просьбой принять меры к злостному нарушителю природоохранного законодательства, указав на неадекватность ответственности за пагубное отношение к природе.

Управление по охране окружающей среды администрации г. Воронежа.

### С места события

# ОХ, НЕПРОСТА «ГОЛУБАЯ» МЕЧТА

Свершилось: в селе Казанке загорелся голубой огонь. Природный газ пришел в сорок домов на улице Гагарина, на очереди — Молодежная и Первомайская. Всего намечается газифицировать 90 квартир. Это пока в планах председателя местного хозяйства Михаила Хорина подключить к дешевому топлену все улицы Казанки, затем дотянуть газопровод до соседнего поселка.

«Голубая» мечта далась председателю Михаилу Хорину тяжело. Газификация идет уже третий год в великих муках. Нервные затраты подсчитать трудно. Что касается денег, то только хозяйство ОАО Таловская ПМК-5 «Воронежэнерго» или принимающее управление «Бурлиновкамежрайгаз», а может — сами казаки из-за своей неопытности? Но, что сейчас процесс газификации не только дорогостоящий, но еще чрезвычайно запутанный и хлопотный факт. Сложности возникают там, где и не ждешь. Вот последний пример. На самом финише пуск газа «притормозили»... тополя, растущие рядом с магистралью. Оказалось, что слишком близко. Но, спрашивается, почему, когда делался проект, не обратили внимание на это? Почему проверяющие и приемщики не замечали этого раньше? Вопрос риторический, но отвечать на него пришлось сельжанам конкретно — первой неделей затяжки и невроткой, но потому «Казанку

и считают в районе одним из сильнейших хозяйств, что здесь научились преодолевать трудности. За счет умелой работы по инициативе хозяйства пополнили касу почти на девять миллионов рублей прибыли. Рентабельность производства достигла 45 процентов.

Лидер и «заводила» большого коллектива местных тружеников — председатель Михаил Александрович Хорин — организатор от Бога, неутомимый труженик и прекрасный экономист. Он любит рисковать, но никак не прогибается. Например, не боялся присоединить к своему отлаженному сельхозпредприятию соседнее хозяйство-банк. Взяли в виде залупенных полей, кризисных ферм, а главное — разувшихся во всем и вся людей. Два года напряженных усилий и три миллиона рублей вложений сдвинули ситуацию. «Задыхало» производство, восприняли духом люди, вспомнили про забытое прежде понятие зарплата. Хозяйство обрело тут очередную опору для развития без одного из крупнейших в округе сельхозпредприятий.

Ну а пришедший газ поможет и людям, и производству.

Анатолий ГРИДНЕВ,  
Таловский район.



Михаил Хорин: «Нелегкая это работа — тянуть газ»...

В дом заслуженного механика Трудовой Славы Виктора Федорова газ пришел в числе первых.



**ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА**  
Прекрасной души и неисканяемой доброты человека

**Александр Александров БИРЖЕВУ**  
рады поздравить сегодня с днем рождения. Мы желаем тебе, наша дорогая Сашенька, крепкого здоровья, новых удач в твоём служении на посту руководителю отдела загод Железнодорожного района г. Воронеж, счастья и благополучия.

Арузья,

**Canon**  
КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ  
РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

**Самсон**  
ПРОДАЖА: ул. Плехановская, 53  
тел. 59-79-40, 59-79-01  
СЕРВИС: Ленинский пр-т, 163  
ЗАПРАВКА: тел. 48-05-92, 48-15-36

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ**  
**БЕНЗИН А-76**  
ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ.  
Тел.: 49-57-69, 59-60-33.  
Лиц. № 7385163/100845  
Нефтепродукты по Бор. обл.  
Сертифицировано.

## Увлеченные Мастер Чекмезов

С Владимиром Чекмезовым познакомиться меня побудили обстоятельства — понадобилось где-то раздобыть деревянную ручку для чайника и люди подсказали обратиться именно к нему, сказали, что он сможет сделать быстро, красиво и, что самое главное, его работа будет надежна. Владимир тогда преподавал труд старшкласникам в воронежской школе № 88. В том, что он специалист по дереву, я вскоре убедился. А еще тогда поразились богатейшей коллекции деревянных поделок, как позже сообразил сам Владимир, сконструированных не только им, но и его учениками. Как говорится, дело мастера боится и нужная мне заготовка, на токарном станке по дереву была произведена в считанные минуты. Искусно выполненная ручка просто поразила!

Было это в начале 90-х годов, и сейчас мастер больше не преподает в школе. Зарплата скудная, а семью, двух детей кормить, одеть и воспитать надо! В общем, пришлось уйти. Но увлечение свое Владимир Чекмезов не бросил и продолжает творить уникальные вещи. Правда, в домашних условиях и занимается он теперь ковкой художествен-

ных изделий из металла. Это кузнечное дело довольно древнее на Руси. Еще в средние века умельцы отковывали различные орудия сельхозпроизводства, двери, сундуки, светильники. Изделия были всевозможных форм и размеров, часто тончайшей проработкой деталей. Владимир же начал заниматься ковкой недавно.

Поражались изяществу и творческой выдумке в изготовлении предметов украшения домашнего интерьера: подсвечники (как напольные, так и настольные) и даже на-

**Сообщения подготовили:**  
Борис ВАУЛИН, Владимир КАРДОВ, Любовь РОМАНОВА,  
Виктор СИАН, Алексей СОЛОВЬЕВ.

**Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин**

**Официально К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

В соответствии со статьей 49 Закона Воронежской области «Об выборах и составе выборных лиц окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа №7 по выборам депутатов Воронежской областной Думы зарегистрирован кандидат на выборах 2002 года СНИЦОВ Николай Евгеньевич, 1954 года рождения, генеральный директор открытого акционерного общества «Реэон», проживающий в г. Воронеже, выдвинутый избирателями.

**Избирательная комиссия Воронежской области.**

**Династия Чекмезовых.**

тивные работы выполняются исключительно по личным эскизам мастера.

Возможно, и не пошло бы дело о Владимире Чекмезове, не будь принята федеральная программа для поддержки малого и среднего бизнеса. Благодаря ей, специалист по металлу получил субсидию, которую и потратил на средства производства. Немаловажную роль в этом сыграл ГУ «Комитетровский районный центр занятости населения г.Воронежа» в лице ее директора Светланы Бирюковой, одобрившей семейный бизнес-план. Более того, работа Владимира уже давно интересует в Москве — есть немало перспективных предложений, но Чекмезов как патриот своего родного города ждет все же большие дарить творчеством Воронежцу.

Глядя на своего отца, помогает ему в ковке и старший сын Вадим. Пока он ходит в подмастерья, но у него уже есть свои, не менее оригинальные работы. И как знает, быть может в недалеком будущем Вадим будет на равных известен со своим отцом.

**Сергей КРОЙЧИК.**  
Фото Сергея ГУБАНОВА.





ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений и дополнений в постановление администрации области от 28.10.98г.№ 1030 «О внесении изменений в постановление администрации области от 6.07.95г.№ 699 «О центрах технического обслуживания по продаже, ремонту и техническому обслуживанию контрольно-кассовых машин в Воронежской области»

№ 34 от 17.01.2002

г. Воронеж

ПОСТАНОВЛЯЮ: 1. Дополнить перечень Центров по ремонту и техническому обслуживанию контрольно-кассовых машин (ЦТО) в Воронежской области, утвержденный постановлением администрации области от 28.10.98г.№ 1030, следующими предприятиями: ЦТО ООО «Компания «Визит», Юридический адрес: г.Воронеж, ул.3 Интернационала, 3; Место осуществления деятельности: г.Воронеж, пер.Славы, 1-а.

луатации, их техническому обслуживанию и ремонту руководствоваться типовыми правилами эксплуатации контрольно-кассовых машин, утвержденными Министерством финансов Российской Федерации от 30.08.93 №104, и Положением о порядке продажи, технического обслуживания и ремонта контрольно-кассовых машин в Российской Федерации, утвержденный решением государственной межведомственной экспертной комиссии по контрольно-кассовым машинам (протокол № 2/18-95 от 06.03.95).

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на начальника Главного управления по развитию предпринимательства и потребительского рынка Можантова А.Р., Главу администрации области В.Г.КУЛАКОВ

2. Центру технического обслуживания ООО «Компания «Визит» в работе по продаже, подготовке контрольно-кассовых машин к эксп-

О прекращении функционирования платного проезда по мостовому переходу через реку Дон у с.Семилуки

№ 40 от 17.01.2002

г. Воронеж

На основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 28.12.91 г. № 215-р «О коммерческой эксплуатации моста через реку Дон в Воронежской области» и в соответствии с постановлением администрации области от 07.09.93 г. № 538 «Об эксплуатации мостового перехода через реку Дон у с.Семилуки на коммерческой основе» в порядке эксперимента был организован платный проезд по мостовому переходу через реку Дон у с.Семилуки. Эксперимент показал, что эксплуатация данного мостового перехода на неагостральном автомобильном дорожном с низкой интенсивностью движения транспорта и при наличии альтернативного попутного моста неэффективна.

1. Прекратить с 1 марта 2002 года взаимные платы и функционирование платного проезда по мостовому переходу через реку Дон у с.Семилуки.

2. Упразднить автомобильных дорог Воронежской области (Сивес Е.И.): 2.1. Обязать финансирование дорожных работ, необходимых для организации бесплатного проезда по мостовому переходу.

2.2. Подготовить и внести на рассмотрение администрации области соответствующие изменения в Закон Воронежской области «О дорожном фонде Воронежской области».

3. Постановление администрации области от 07.09.93 г. № 538 «Об эксплуатации мостового перехода через реку Дон у с. Семилуки на коммерческой основе», считать утратившим силу с 1 марта 2002 года.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации области Ципина А.Н., Главу администрации области В.Г.КУЛАКОВ

О внесении изменений и дополнений в постановление администрации области от 28.04.2001 № 440 «О Перечне отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин»

№ 36 от 17.01.2002

г. Воронеж

В целях недопущения ухудшения обслуживания сельского населения с учетом финансовых возможностей и социальной значимости отдельных предприятий торговли и услуг Воронежской области ПОСТАНОВЛЯЮ:

ты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин до 1 января 2003 года (приложение 5, утвержденное постановлением администрации области от 28.04.2001 № 440) изложить в новой редакции, считать его приложением 3.

1. Перечень отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин изложить в новой редакции (приложение 1).

2. Временный Перечень отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на территории которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин до 1 июля 2002 года (приложение 4, утвержденное постановлением администрации области от 28.04.2001 № 440) изложить в новой редакции, считать его приложением 2.

3. Временный Перечень отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на территории которых денежные расчеты

4. Пункт 3 постановления дополнить словами следующего содержания: «... за исключением подпунктов 2.2, 2.3, 3.1, 3.4, 3.6, 3.7, 3.8, 5.1, 5.2, 5.4, 8.2, 14.5, 21.2, 21.3, 21.5, 23.1 приложения 1».

5. Считать утратившим силу приложения № 2, 3, утвержденные постановлением администрации области от 28.04.2001 № 440 «О Перечне отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника Главного управления по развитию предпринимательства и потребительского рынка Можантова А.Р.

Глава администрации области В.Г.КУЛАКОВ

приложение 1. Утверждено постановлением администрации области № 36 от 17.01.2002

Перечень отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на территории которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин

Table with columns: № п/п, Название района, Название населенного пункта, and list of settlements.

приложение 2. Утверждено постановлением администрации области № 36 от 17.01.2002

Временный перечень отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на территории которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин до 1 июля 2002 года

Table with columns: № п/п, Название района, Название населенного пункта, and list of settlements.

Main table listing settlements across various districts of the Voronezh region, including Anninsky, Borisoglebskiy, Khvalynskiy, etc., with columns for settlement names and administrative status.

ПРИЛОЖЕНИЕ 3. Утверждено постановлением администрации области № 36 от 17.01.2002

Временный перечень отдаленных или труднодоступных местностей Воронежской области, на территории которых денежные расчеты с населением могут осуществляться без применения контрольно-кассовых машин до 1 января 2003 года

Table listing settlements in the Voronezh region, categorized by district and settlement type, with columns for settlement names and administrative status.



